



北仑民丰村——

# 保留着原生态的浙东沿海村落风貌

□记者 谢昭艳

磨汤团粉、做手工年糕、炒年糕片……进入冬季,这些传统美食又摆上很多市民的餐桌。而记者了解到,在一个靠海的古老村落——北仑春晓镇民丰村,如今依旧保持着原生态浙东沿海乡村的面貌和习俗,每到节假日,村里很多农户忙着精心制作正宗的老味道点心,而远道而来的游客则尽情体验当地的美食、风俗……

近日,记者特地赶到民丰村,进行体验式采访。民丰村居象山港北岸,离宁波市市区较远,到达北仑新碶后,再搭乘去民丰村的公交车。沿途山道弯弯,车行半个多小时,终于到达民丰。

村庄地理位置比较偏僻,四周青山簇拥,山上植被茂盛,自然生态成原始状,山青水秀、空气清新,村庄非常安静。下了公交车后,记者和当地负责旅游的小曹一起在村里走访。

午后,村庄非常干净,村道上不见垃圾,村口的池塘水清澈平静。小曹告诉记者,这个村里没有工业,村民大多种植花木,有些外出打工。常住人口大约300人。

民丰村村民大多数姓周,根据民丰村周氏宗谱记载,民丰村周氏祖先约在宋末元初之间,从鄞南茅山迁居于此,今已有800多年历史了。由于村庄历史悠久,因此现在仍保存着一批古宅。记者看到,村里的民宿既有古宅改建的,也有上世纪八十年代村里的厂房改建而成,还有的则是近年新建的新式别墅房。小曹说,民宿风格不一,不过内部都经过了装修,都添置了现代的家具电器,小住几天还是很舒服的。而留在村里的住户,大多是上了年纪的叔叔婶婶,叔叔大多会编竹器、打草鞋,而婶婶大多烧得一手好菜。

小曹说,每到节假日,村里非常热闹,游客和村民一起推磨、挖番薯、编草绳,有时大人、小孩还一起在祠堂玩“跳房子”游戏,平时宁静的村庄就会变得热闹非凡。若遇到春节、元宵等重大节日,村里则会组织龙灯、车子灯等民俗活动,这时,前来观摩的游客就更多了。

村里至今仍保留着至少有200年历史的石碾子。古老的碾子如今成了村里一宝,外来的游客总喜欢来看一看,推一推。而村里的很多老房子,外墙上则爬满了藤蔓,特别有年代感。村里的周家祠堂也有200多年的历史,至今保持完好,陈列有族谱、古旧的房契等。

小曹介绍说,周氏祖先将这里的山水风景,归纳为慈山盘石、祠树余阴、寒角朝瞰、斗亭海市等十大景点,记录



村里保留着至少有200年历史的石碾子。

记者 谢昭艳 摄

在周氏宗谱之中,在这些景点之中可以领略当时的风景特色和神韵。

记者和小曹在村里走访,偶尔遇到村民,都非常热情友好。小曹说,村里民风淳朴,村民大多保持传统的生活习俗。村郊梯田层层,清渠纵横,阡陌交错。村里鸡鸣羊咩,犬吠叫。这里最大的特色是既有田园风光又有深厚的传统气息,自然保留着东海岸原生态的村落文化。村子倚山靠海,物产丰富,游客可以在村里一日游,感受当地的民俗,也可以小住三天,呼吸新鲜空气,放松身心。



记者带您乡村游



关注微信

## “双12”将来临 宁波多家超市宣称 用支付宝支付打5折

本报讯(记者 史娓超) 去年“双12”,宁波大妈挤爆超市,便利店卖空货架,面包房被抢购一空……线下消费的火爆场面,至今仍画面感满满。而据记者采访了解到,在即将到来的今年“双12”,宁波商超参与力度不小,不少超市已宣布支付宝支付打5折,而且很多促销活动提前开打。

记者昨日从支付宝方面了解到,今年超市、便利店商家的阵营进一步扩大。包括家乐福、沃尔玛、华润万家、欧尚等大型连锁超市,以及全家、7-11、罗森、好邻居等便利店,参与商家总计有近60个品牌的3万家门店。在这些门店使用支付宝付款,折扣力度同样达到5折。

记者昨日从华润万家宁波分公司了解到,从12月7日开始到12月11日,消费者在超市内使用支付宝付款可随机享受8折或立减优惠(单笔优惠上有封顶)。12月12日当天使用“支付宝”条码付款成功,笔笔可享受5折优惠,单笔优惠50元优惠。

欧尚超市宁波门店也将从12月7日开始“双12”活动,使用支付宝付款购买200余款指定商品可享受8折优惠;从12月7日开始到12月11日,消费者在超市内使用支付宝付款可随机享受8折或立减优惠(单笔优惠上有封顶)。

除了超市、便利店、面包房等,今年打造的“1212全球狂欢节”,进一步覆盖到餐饮、超市、便利店、外卖、商圈、机场、美容美发、电影院等八大行业的30万家企业。

其中最受关注的是,今年的支付宝口碑“双12”,在餐饮行业实现了大范围的覆盖。不但肯德基、麦当劳、海底捞、外婆家、西贝等知名连锁餐饮品牌均有参与,宁波不少特色餐馆也加入了促销活动。从12月7日起,用户通过口碑寻找美食并使用支付宝付款,即可享受8折优惠;12月12日当天,更能达到5折优惠(上有封顶)。

**宁波市名特优直销中心**

**本期特别推荐: 胡陈土豆**  
土豆中的王牌 原价6.8元/斤 现价4.8元/斤

**中国黄金橙产地——纽荷尔脐橙**  
3.8元/斤 M6职业买手产地直采  
不打蜡、不催红、不加化学保鲜剂, 不做任何处理  
我很丑, 您一直没忘了我, 今年我又来了!

## 宁海特展 ——名品进名店

地址:宁波市海曙区灵桥路768号(宁波晚报读者服务中心)

### 「宁海名品」

码上购

- 天河前童传统香干、茶叶香干、前童油豆腐、前童老豆腐500g
- 艺玮洋糕、鸡蛋米糕、内糕、番薯麻糍
- 双峰香榧(50g、100g、400g礼盒)、双峰笋干礼盒
- 阿彬海苔花生米、海苔果仁120克、虾米松子、小鱼花生
- 振宁牧业土鸡香糟味350g
- 梅林土鸡蛋
- 时令货
- 新风东海大鳗鲞48元/斤 小鳗干23.8元/斤
- 东海野生小黄鱼干38元/斤 生虾皮36元/斤
- 龙头烤22元/斤 中对虾68元/斤
- 七彩农业乌饭米、番薯面
- 草湖散装糕点系列

主办单位:宁波市商务委员会 宁波市商贸集团有限公司 承办单位:宁波爱默隆生鲜连锁有限公司(M6)

营业时间 9:00-18:00